
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 

   

Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 5 5 6 3 5 3 7 5 4 4 6 8 61 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

Ответы и рекомендации для проверки 

 1  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

1)  Иван Грозный 

2)  в Нидерландах 

3)  Владимир, князь Серпуховский 

4)  господствует натуральное хозяйство 

5)  Леонардо да Винчи и Аристотель Фиораванти 

 2  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

А)  1  2  3  4  5 

Б)  1  2  3  4  5 

В)  1  2  3  4  5 

Г)  1  2  3  4  5 

Д)  1  2  3  4  5 

 3  По 2 балла за каждый верный ответ. Максимально 6 баллов 

1) Робеспьер    2) Болотников    3) Иван Грозный 

 4  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 3 балла 

 Картина отражает идеи патриотизма 

 В основу картины положен эпизод древнеримской истории, когда … 

 Картина выполнена в стиле классицизма 

 5  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

1)  Да  Нет 

2)  Да  Нет 

3)  Да  Нет 

4)  Да  Нет 

5)  Да  Нет 
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 6  По 1 баллу за каждый верный выбор. При выборе более трех вариантов вычесть от суммы 
баллов за задание по 1 баллу за каждый неверный выбор. Максимально 3 балла 

 революция разрушила феодальные отношения в деревне 

 революция создала условия для развития капиталистического хозяйства 

 революция провозгласила принципы свободы и равенства, … 

 7  По 1 баллу за каждую верную вставку. Максимально 7 баллов 

7 сентября 1380 года московская рать подошла к Дону. Позиция была довольно опасная. 
Преимущество – легче было воевать против войска Мамая, поскольку тому пришлось бы 
форсировать реку. Недостаток – в любой момент к полю битвы могли подоспеть литовский 
князь Ягайло и рязанский князь Олег. В этом случае тыл был бы полностью открыт. Было 
принято единственно верное решение: рать переправилась через Дон и сожгла после себя 
все мосты.  
Великий князь Дмитрий прибегнул к хитрости. Основные силы были выстроены в 
классической манере. Впереди стоял «большой полк», который должен был сдерживать 
главный натиск противника, по краям располагались полк правой и левой руки. Вместе с 
тем было решено использовать засадный полк, который был скрыт в лесной чаще. Этот 
полк возглавили лучшие полководцы: Дмитрий Боброк и Владимир Серпуховский. 

 8  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 5 баллов 

  А Б В Г Д   

1 Установление империи в Риме       А) 1526 год  

2 Крещение Руси       Б) 988 год  

3 Создание империи Великих Моголов в Индии       В) 1812 год 

4 Государственный переворот 18-19 брюмера       Г) 27 год до н.э. 

5 Отечественная война       Д) 1799 год 

 9  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 4 балла 

Тезис 1 Факт 1 Тезис 2 Факт 2 

1 4 3 2 

 10  2 балла за правильный ответ + 2 балла за верное объяснение. Максимально 4 балла 

➢ … , Иван Калита – первые московские князья 

 11  По 2 балла за каждый верный ответ. Максимально 6 баллов 

1) Барокко    2) Жирондисты    3) Колонии 

 12  По 2 балла за каждый верный ответ. Максимально 8 баллов 

1) – Святослав 

2) – 969 

3) – 6 

4) – Итиль 

 


